

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ПЕРВОЕ МАЯ!

год изд. 25-й.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

№ 86 (5.653) || Воскресенье, 1 мая 1955 г. || Цена 15 коп.

День международной солидарности трудящихся

Первое мая — день международной солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран.

В этом году празднование 1 Мая проходит под знаком дальнейшего роста сил мира, демократии и социализма. Под знаменем пролетарского интернационализма все теснее сплачиваются трудящиеся всех стран, вдохновляемые великими идеями борьбы за свободу и светлое будущее. И в первых рядах борцов за мир, демократию и социализм идет народ страны победившего социализма.

Передовое человечество видит в лице Советского Союза оплот мира и счастья народов, ибо политика нашей страны направлена на сохранение и упрочение мира, на борьбу против подготовки новой войны, за международное сотрудничество и развитие яловых связей со всеми странами.

Являясь хозяином своей судьбы, советский народ уверенно смотрит в будущее. С большим подъемом советские люди борются за создание материальной базы коммунистического общества. У нас подлинный расцвет экономики и культуры, неуклонный рост благосостояния народа. В этом — убедительное доказательство превосходства социалистической системы хозяйства над капиталистической. Правда о нашей стране, о грандиозных успехах советского народа победно пробивается во все уголки земного шара, воодушевляя людей доброй воли на борьбу за мир, демократию и социализм.

В обстановке исключительного политического и трудового подъема встречает наш народ в этом году первомайский праздник. Этот подъем вызван историческими решениями Коммунистической партии и Советского правительства, направленными на новый мощный подъем промышленности и сельского хозяйства. По всей стране идет борьба за дотичное выполнение планов пятой пятилетки, крутой подъем сельского хозяйства и улучшение благосостояния трудящихся.

Как и весь советский народ, трудящиеся нашего города первомайский праздник встречают новыми трудовыми достижениями в хозяйственном и культурном строительстве. Многие коллективы промышленных предприятий своевременно справились с четырехмесячными планами, некоторые — накануне завершения полугодовых заданий, а передовое предпринятие города — маргариновый

Торжественное заседание, посвященное 1 Мая

Вчера в городе Ворошилове состоялось торжественное заседание представителей советских, партийных и общественных организаций, посвященное международному празднику трудящихся — 1 Мая.

С докладом «Международный день трудящихся — 1 Мая» выступил секретарь горкома КПСС Т. Герасимов.

После торжественного заседания состоялась художественная часть.

БРАТСКИЙ ПРИВЕТ ВСЕМ НАРОДАМ, БОРЮЩИМСЯ ЗА МИР, ЗА ДЕМОКРАТИЮ, ЗА СОЦИАЛИЗМ!



Плакат работы художника И. Коминара, выпущенный Государственным издательством изобразительного искусства.

Любимой Родине

Первомайские подарки трудящихся города

ДОСРОЧНО завершил задание четырех месяцев и выдал к Первому мая на 7 с половиной миллионов рублей сверхплановой продукции — такое обязательство брал в честь праздника коллектив масложиркомбината им. Микояна. Сегодня трудящиеся комбината рапортуют о том, что высокое обязательство выполнено с честью.

Достигнуты немалые успехи в борьбе за снижение себестоимости продукции и экономию государственных средств. Только за первый квартал себестоимость продукции снижена против прошлого года на 2,4 процента.

В предмайском социалистическом соревновании лучших показателей добились коллективы маргаринового завода и гидрозавода. Первый 13 апреля завершил свою пятилетку и 19 числа выполнил задание четырех месяцев, второй закончил четырехмесячное задание 17 апреля.

* * *

УСПЕХАМИ в труде встречает всенародный праздник коллектив механического завода. Задание четырех месяцев как по валовому выпуску, так и по производству товарной продукции значительно перевыполнено. Сверх плана выпущено 640 центробежных насосов, 32 колонковых лебедки, 44 поворотных круга, а также много другой продукции для народного хозяйства. Кроме того, освоен выпуск водонапорных баков для сельского хозяйства.

Перевыполнено также задание по производительности труда. Экономия средств от снижения себестоимости продукции достигает 60 тысяч рублей.

* * *

ХОРОШО поработал в апреле коллектив деревообделочного комбината. В результате широко развернувшегося предмайского социали-

стического соревнования месячное задание выполнено на 134 процента в полном ассортименте. Средняя производительность труда по цехам комбината составляет 140 процентов к норме. За счет усовершенствования производства и улучшения качества продукции достигнуто снижение ее себестоимости. Благодаря этому сэкономлено несколько десятков тысяч рублей.

ТРУДЯЩИЕСЯ вагонного депо встречают 1 Мая успешным завершением четырехмесячного задания по ремонту вагонов. При этом план капитального строительства выполнен на 120 процентов, а план капитального ремонта — на 115 процентов. Экономия государственных средств от снижения себестоимости продукции и повышения ее качества составляет более 200 тысяч рублей.

* * *

СЛАВНЫЙ подарок всенародному празднику преподнесли горняки Ворошиловского рудника. Выполняя повышенные обязательства, они досрочно завершили квартальное и апрельское задания и выдали на-гора более 4 тысяч тонн сверхпланового топлива. Достигнуто снижение себестоимости угля на 2,3 процента, сэкономлено 54 тысячи рублей. Производительность труда по сравнению с плановой возросла на 0,7 процента.

Хорошо справились шахтеры и с другими работами. Задание по основным подготовительным выработкам выполнено на 153 процента, а задание по подготовке нового горизонта — на 170 процентов.

Первенство в соревновании завоевал коллектива участка № 1, которым руководит инженер Т. Бугеря. Участок уже выдал более 1000 тонн сверхпланового угля.

За мир, за счастье народное

От Калининграда и до Владивостока, от суровых льдов Берингова пролива и до отрогов Памира еще раз мощным голосом прозвучало слово «мир!». Это святое слово повторяли стальевары Магнитки и хлопкороб Ферганской долины, летчик полярной трассы и школьник Одессы, инвалид Великой Отечественной войны и мать-героиня.

В эти дни слово «мир» не только произносились миллионы раз на собраниях, митингах и в беседах. Его скрипело подписание под Обращением Всемирного Совета Мира все взрослое население нашей необъятной Родины.

К мощному голосу народов Советского Союза и всего прогрессивного человечества земного шара против применения оружия массового уничтожения присоединились и трудащиеся нашего города. На всех предприятиях, в учреждениях прошли собрания, на которых горожане единодушно поставили свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира.

Не впервые советскому народу слышать военные угрозы со стороны империалистических агрессоров. Вот почему, ставя свои подписи под Обращением, наши трудащиеся повышают трудовое напряжение на всех участках мирного строительства, чтобы укрепить могущество, повысить обороноспособность социалистической Отчизны.

Инвалид Отечественной войны, член артели «Железнодорожник»

Николай Коровайкин, подписавшись под Обращением Всемирного Совета Мира, заявил, что советскому народу не страшны никакие угрозы, он сумеет постоять за себя. Но для этого каждый из нас должен самоотверженно трудиться, быть бдительным и ни на минуту не забывать о том, что лучшей гарантией мира и безопасности нашей страны является ее экономическое могущество и оборонная мощь.

— Мы не хотим войны, — сказала многодетная мать, машинист электровоза подземного транспорта Ворошиловского рудника Любовь Яковлевна Базылевич. — Советские женщины, как никто, испытывали на себе ужасы и тяготы войны. Поэтому они говорят решительное «нет» всем тем, кто пытается ввергнуть свободолюбивые народы в новую истребительную войну. Советские люди, наши дети желают счастливой и радостной жизни, и во имя этого наш народ не поклоняется ни сил, ни своего труда.

И нет числа таким высказываниям. В них видно непреодолимое стремление советских людей к миру. Это стремление к миру горячо поддерживают трудащиеся всех стран.

Сегодня, в день всенародного праздника — 1 Мая, трудащиеся всех стран еще раз продемонстрируют свою сплоченность и единение в борьбе за мир, демократию, социализм, за народное счастье.

Почетные грамоты — достойным

Первомайский праздник комсомольцы и молодежь города встретили хорошими производственными подарками. За отличные успехи в предмайском социалистическом соревновании горком ВЛКСМ наградил почетными грамотами большую группу комсомольцев. В числе награжденных токарь ремонтного завода сельхозуправ-

ления Николай Макаров, помощник машиниста паровозного депо Федор Дорогань, кочегар Иван Барсук и другие.

В ответ на Призывы ЦК КПСС молодые производственники с еще большим энтузиазмом борются за досрочное выполнение пятилетнего плана и улучшение качества выпускаемой продукции.

ТВЕРДОЙ ПОСТУПЬЮ...

Солнце вот-вот должно было взойти, вместе с утренним туманом исчезала ночные прохлада, занимался теплый апрельский день. В бодром и жизнерадостном настроении поднялся с постели Афанасий Петрович Толстяк — слесарь паровозного депо. Управившись по нехитрому домашнему хозяйству и позавтракав, он направился на работу.

— Что-то рано ты сегодня явился, — приветствуя слесаря, проговорил мастер Подтергера.

— Не сидится дома в эти дни, — отвечал тот, — первомайский праздник хочется отметить как можно лучше, ведь я решил в апреле выработать не менее двух месячных норм.

— Дело говоришь, — одобрил мастер.

Афанасий Петрович прошел к своему рабочему месту, где на промывочном ремонте стоял очередной паровоз, и принял за подготовку к началу работы смены.

А когда гудок возвестил конец рабочего дня, учетчица депо простила против фамилии Афанасия Петровича на доске производственных показателей цифру «250». Две с половиной нормы выработал в этот день знатный ремонтник!

Это — не единичный случай. В иные дни Афанасий Петрович выдавал и по три нормы. Ремонтируя паровозные бузы, слесарь-передовик быстрее и лучше других справляется с этой операцией. Первомайский праздник он встретил замечательными трудовыми подарками. В этом ему помогли технические знания, умелая организация рабочего дня и большое стремление дать Родине и своему народу как можно больше пользы.

Таких, как А. П. Толстяк, на промышленных и транспортных предприятиях города много. На Доску передовиков производства занесены кузнец ремонтиного завода сельхозуправления Тютюнник и слесарь Калюжный, бригадир проходчиков рудника Маттиаш и навалоотбойщик Литовченко, рабочий мясокомбината Никодюк и многие другие. Все они самоотверженно трудились, чтобы международный день солидарности и единения пролетариата встретить повышенной выработкой, чтобы в праздничной колонне демонстрантов отдать рапорт партии и народу о достигнутых производственных успехах.

В этот праздник ряды передовиков производства города намного пополнились. Все больше становятся рабочих, досрочно



РАССКАЗ ОБ ИЛЬЧЕ.

Фотоэтюд Е. Абезгауза.

Радостный день

Сегодня вместе со всем советским народом встречают Первомай самые маленькие граждане нашей Родины — воспитанники детского сада. К этому дню дети разучили много новых стихов и песен. Их звонкие голоса полны детского задора:

Мой флагок, как огонек,
Светится, играя.
Здравствуй, радостный денек!
Здравствуй, праздник Мая!

Так приветствует счастливая детвора этот светлый день. И как им не радоваться, не веселиться, когда о них заботится Родина, отдавая в их распоряжение самое лучшее, самое прекрасное.

Наш детский садик посещает

50 детей. Все они жизнерадост-

ные и бодрые. И наш небольшой коллектив воспитателей направляет все усилия на то, чтобы дошкольники получили правильное, всестороннее воспитание, были волевыми, любознательными и настойчивыми. С этой целью в группах проводятся различные занятия, воспитывающие в детях трудолюбие и прилежание, уважение к старшим, чувство коллективизма. Уютные, красиво обставленные комнаты, с множеством игрушек отданы в распоряжение детей. Надо сказать, что воспитание советских детей доставляет нам большую радость.

Г. ЖАРИКОВА.

Воспитательница детсада.

У них — светлое будущее

Воздух, напоенный весенними ароматами, так и манит прогуляться куда-нибудь в поле, побродить по празднично украшенным улицам.

Но не только в этом ощущается приход весны. Достаточно заглянуть в какую-либо школу, и станет ясно, что весна вступила в свои права. Там сейчас идет деятельная подготовка к экзаменам. Готовясь к этому важному событию в своей жизни, школьники уже составляют планы на будущее.

Вот в светлом коридоре средней школы № 14 собралась группа девушки-выпускниц. Они из разных десятых классов, но всех их волнует одно — выбор специальности, будущая учеба.

Из нашего класса я и еще три девочки решили ехать учиться в Москву, в институт им. Менделеева. Хотим стать химиками-технологами. По-моему, это самая интересная специальность, — говорит ученица 10-го класса «Б» Галина Кононенко.

— Ну нет! Интереснее работы врача-хирурга не найдешь, — возражает ей Надя Кириенко из 10-го «Д».

— Боря, скажи, какая профессия — лучшая, — обратились они к подошедшему ученику 10-го класса «Д» Борису Девятову.

Ответ последовал не сразу. Немного подумав, юноша заявил:

— Какую бы специальность человек ни выбрал, она всегда для него хороша и почетна. Мне, например, хочется быть геологом-разведчиком, вот я и думаю после школы учиться в Магаданском горно-геологическом техникуме.

Слушая эти рассуждения десятиклассников о своем будущем, невольно задумываешься над тем: разве могли их отцы и деды в дореволюционное время так смело заглядывать вперед? Конечно, нет. Не могут мечтать об этом сейчас и школьники стран, где властвует капитал. Только в нашей стране, строящей коммунизм, молодежь может не только мечтать, но и осуществлять свои мечты.

С. ВИКТОРОВ.

риотов города. В колхозы, совхозы и МТС края выехали многие рабочие и служащие, юноши и девушки. В иные дни в горком партии и горком комсомола поступало до двадцати заявлений с просьбой направить на постоянную работу в сельское хозяйство. Уехавшие на сельскохозяйственное производство отлично трудятся и с честью оправдывают доверие партии и народа.

Велики наши достижения в хозяйственном и культурном строительстве. Но еще более серьезные задачи предстоят впереди. Поддерживая почин передовых предприятий столицы, производственники города решили досрочно выполнить пятилетку.

— Наш долг непосредственным трудом крепить колхозное хозяйство, — заявил механик горношахтного комбината т. Степанковский, одним из первых изъявивший желание поехать на постоянную работу в деревню.

Уже несколько месяцев самотверженно трудится Степанковский в Суйфунской МТС, показывая пример в работе. Став руководства самой отсталой тракторной бригады, он сумел воспитать коллектив, правильно организовать труд и добиться высокой выработки всех членов бригады. В настящее время трактористы бригады т. Степанковского ведут весенний сев и значительно перевыполняют нормы выработки.

Примеру Степанковского последовали десятки других пат-

рудящихся приступили к благоустройству своего города. В скверах и на улицах высажены сотни лиственных и хвойных деревьев. В этом году решено еще лучше убрать и украсить город, построить много переходных мостиков, тротуаров, возвести новые заборы, отремонтировать домов. Для этого еще в зимнее время заготовлено и завезено в город свыше 5 тысяч кубометров строевого леса, завезено около 500 тонн битума для изготовления асфальта.

Вместе с людьми растут и промышленные предприятия города, весь город. В день 1 Мая мы с гордостью можем рапортовать о том, что повышенные социалистические обязательства в честь праздника большинство промышленных предприятий города успешно выполнено. Коллектив лучшего из них — маргаринового завода комбината имени Микояна уже завершил пятилетку и работает в счет 1956 года. Накануне завершения своих пятилетних планов и другие заводы комбината.

Только в первом квартале этого года промышленность города выдала сверхплановой продукции на миллионы рублей. Маргарина в этом году выдано почти в два раза больше, чем за тот же период прошлого года, оцинкованные посуды изготовлены почти вдвое больше, чем за весь 1950 год, макаронных изделий — в 10 раз больше, чем за тот же период в первом году пятой пятилетки.

С наступлением теплых дней

В. АНТОНОВ.

В счет 1956 года

Маргариновый завод комбинации им. Микояна — ровесник пятилетки. Он вступил в строй в начале 1951 года. Но за этот короткий срок труженики пред-
приятия успели сделать немало.

С первого дня работы завода коллектику пришлось встретить трудностями. Все было новое, все приходилось изучать и измечивать. А специалистов не хватало, надо было и вести производство и учить людей управ-
лять техникой.

Шаг за шагом воспитывались квалифицированные рабочие, в процессе производства совершенствовались методы труда. У нас выросло за эти годы много передовиков, новаторов.

На заводе сложился крепкий, единственный коллектив. Здесь имеются свои традиции, которые поддерживают все рабочие. У них единая цель — дать как можно больше продукции высокого качества.

Включившись в соревнование по досрочное завершение пятилетки, за повышение производительности труда, рабочие и инженерно-технические работники завода с особой энергией принялись за совершенствование производства.

Один из наших лучших rationalизаторов механик Т. Липченко сделал приспособления, позволяющие избежать остановки главного заводского агрегата во время очистки его от масла, а также увеличить производительность механизма на 25—30 процентов. Несколько ценных предложений по механизации транспортировки продукции от агрегатов в склад внес машинист Касьяненко. Он же усовершенствовал приспособление для упаковки маргарина в ящики.

Активное участие в совершенствовании производства принимают слесарь Андрей Ткач, рабочая Мария Иванова.

Все работники завода постоянно повышают свою квалификацию, овладевают передовыми методами труда. У нас работают рабочие, пришедшие к нам без специальности, теперь вполне полюбившиеся им профессии и стали хорошими мастерами.

рами своего дела. Пример в труде показывают сливщик на фрезере Полищук, дозировщица Ситников, весовщица Сушкина, которые приобрели специальность уже на заводе.

Вместе с партийной, профсоюзной и комсомольской организациями мы боремся за крепкую трудовую дисциплину, за устранение недостатков в работе.

Осуществленные мероприятия по улучшению организации труда, повышению производственной дисциплины, улучшению использования оборудования не замедлили сказаться. За эти годы коллектив одержал немало трудовых побед. И каждая новая победа служит для тружеников завода стимулом для дальнейшей борьбы за повышение производительности труда, увеличение выпуска продукции.

Великий праздник трудящихся 1 Мая наш коллектив встречает особенно радостно. В середине апреля мы завершили свое пятилетнее задание. С начала пятилетки в два с половиной раза увеличился выпуск продукции, втрое возросла производительность труда, значительно снижена себестоимость маргарина.

Этот успех — результат большой, кропотливой работы каждого труженика завода. Смены, руководимые инженерами Батраковой и Тележниковой, добиваются в соревновании отличных результатов. В апреле особенно заметно улучшилось качество продукции.

К первомайскому торжеству труженики завода дали уже на 4,5 миллиона рублей продукции в счет следующей пятилетки.

Сегодня, когда все советские люди подводят итоги своей трудовой деятельности, с гордостью оглядываются на пройденный путь, наш коллектив вместе со всеми работниками комбината также рапортует о достигнутых успехах, заверяет любимую партию и родное правительство, что отдаст все свои силы и энергию на благо Родины, на дело строительства коммунизма.

Е. КОНОНОВА.
Начальник маргаринового завода.

Шлифовальщик Валерий Карманов

В один из предпраздничных дней на заседании завкома ремонтного завода сельхозуправления было принято решение организовать воскресник по благоустройству. Председатель профсоюзного комитета механического цеха коммунист Валерий Иванович Карманов собрал всех стажников и сообщил им о предстоящем мероприятии. Инициатива завкома была горячо поддержана.

В назначеннее время все свободные люди цеха вышли на воскресник. Работали дружно, и впереди всех был Карманов. Когда уборка территории была закончена, он усталый, но довольный выпрямился и, оглянувшись вокруг, проговорил:

— Хорошо стало. Теперь и работать будет веселее.

С такой добросовестностью Карманов относится к любому полезному делу. Но особенно любит свою профессию шлифовальщика. Валерий Иванович и сейчас еще нередко вспоминает, как несколько лет назад, демобилизовавшись из армии, он поступил на ремонтный завод и стал овладевать шлифовальным делом. Нелегко давалась учеба. Но он знал, что главное в работе — это

не бояться трудностей, упорно бороться с ними до полной победы. Этому его научила страна.

С тех пор прошло не так уж много времени, но теперь о Карманове уже говорят, как о лучшем станочнике не только цеха, но и всего завода. И он оправдывает это почетное звание самоутвержденным трудом. Шлифовальщик ежедневно, при любом задании выполняет по 160—170 процентов нормы и выпускает продукцию только отличного качества. Имя Валерия Карманова заслуженно занесено на городскую Доску почета.

Рационализатор

Слесарь вагоноремонтных мастерских Василий Дмитриевич Гилько увидел однажды с каким трудом группа рабочих механического цеха поднимала на строгальный станок большую деталь. «А ведь можно облегчить эту работу», — подумал он.

Через некоторое время стало известно, что Гилько работает над приспособлением для подъема тяжеловесных деталей на станки. Смелыми были мысли рационализатора. Он решил создать не примитивное ручное приспособление, а целый механизм, использовать для его работы силу сжатого воздуха.

Как ни трудно было рациона-

лизатору, а с помощью коллектива он добился своего: приспособление работало прекрасно.

Многое можно рассказать о других творческих успехах слесаря Гилько. Только в прошлом и этом году он подал 9 рационализаторских предложений. Одни из них способствуют повышению производительности труда, другие — культуре производства, третьи дают немалую экономию средств.

Токарь И. П. Ющенко и его ученики

Трудно найти на паровозоремонтном заводе человека, который не знал бы токаря колесного цеха почетного железнодорожника Ивана Павловича Ющенко. И не удивительно. Иван Павлович работает на заводе уже десятки лет, с первых дней его основания.

Не трудно представить, какой богатый производственный опыт накопил Иван Павлович за долгие годы работы за станком. Как и подобает передовому советскому рабочему, он не держит этот опыт в секрете. Вот уже длительное время, помимо основной работы, любимым занятием Ющенко является обучение молодых производственников токарному делу. Учил он их и в те времена, когда после прихода Советской власти наша промышленность только поднималась на ноги, учил в боевые годы Великой Отечественной войны, продолжал учить и после войны.

Немало бывших учеников И. П. Ющенко работает на заводе и по сей день. Бывший учитель может заслуженно гордиться. Вместе с ним в том же колесном цехе работают токари Примак и Шестак. Оба они учились у Ющенко, а теперь трудятся наравне со своим учителем.

Мы рассказали только о некоторых замечательных людях нашего города. А их у нас сотни. Своим самоутвержденным трудом они борются за укрепление могущества любимой Родины, за мир во всем мире.

А. НОВИКОВ.



Мастера вождения тяжеловесных составов Ворошиловского паровозного депо коммунисты Иван Савельевич Манько (справа) и Иван Михайлович Сокуренко.

Фото Е. Абезгауза.

Всенородное дело

Советские люди, не жалея сил и энергии, борются за претворение в жизнь величественной программы кругого подъема сельского хозяйства. Эта программа, замечательная Коммунистической партией, близка и понятна каждой трудающимся нашей стране, потому что она отвечает глубоким интересам народа.

Распаханы новые миллионы гектаров целины, укрепляется материально-техническая база МТС, колхозов и совхозов. В борьбе за подъем сельского хозяйства активно участвуют не только труженики полей, всецело помогающие и поддерживая им трудящиеся города.

Ворошиловцы, как и все советские люди, горячо отклинулись на призыв партии помочь в общем строительстве. Наши предприятия выпускают немало различной продукции для нужд сельского хозяйства. На механическом заводе изготовлены первые водонапорные баки для животноводческих ферм. Этот заказ на колхозах Приморья и целинных земель — в центре внимания всего коллектива предприятия. На механическом заводе осуществляется производство и других изделий для сельского хозяйства.

Нужды колхозного строительства неплохо удовлетворяется ремонтный завод сельхозуправле-

ния. Здесь выпускаются универсальные деревообрабатывающие станки. Производство их растет из года в год. Вырабатывается также кровельный лист и другая продукция. Значительно увеличился выпуск кормов на комбикормовом заводе.

Все более широкий размах приобретает шефская работа производственных коллективов на животноводческих фермах.

Вместе со взрослыми взялись помочь колхозам ворошиловские школьники. Первый массовый выезд в подшефный колхоз «Заветы Ильича» сделали учитель и учащиеся 6-й средней школы. Они помогают колхозникам в посадке овощей.

В городе проходит сбор семянного картофеля и кукурузы.

Собирают семена для колхозов труженики предприятий и учреждений, учащиеся. На масложиркомбинате собрано 4 тонны картофеля. Учащиеся 4-й школы передали подшефному колхозу «Коммунар» 1600 початков кукурузы. Всего городские школы собрали более 450 килограммов семян кукурузы.

Комсомольцы города вывезли на поля колхозов Ворошиловского района 450 тонн торфорегенерной массы и 65 тонн дефеката.

Партия придает первостепенное значение укреплению колхозов руководящими кадрами. Многие передовые работники предприятий и учреждений города изъявили желание ехать в деревню, лично принять участие в подъеме сельского хозяйства.

На предприятиях изготавливаются для подшефных колхозов различные механизмы, ремонтируется сельхозинвентарь. Многое делается шефами по механизации

на работу рядовыми колхозниками.

По призыву партии и комсомола из города уехали на работу в колхозы около 300 человек, главным образом — комсомольцы и молодежь.

Многие посланцы города уже устроились на новом месте, заняли авангардное место среди сельской молодежи. В горкоме ВЛКСМ пришло письмо из колхоза им. Ворошилова Хорольского района. В письме сообщают, что работающие на ферме бывшие производственницы Любовь Земленко и Светлана Моргуль стали хорошими доярками. Зоя Антонова из артели «Пищевкус» теперь работает звеневой по выращиванию кукурузы в совхозе «Комсомолец» Хорольского района. Комсомольцы совхоза избрали ее членом комитета ВЛКСМ, она состоит также членом правления клуба.

На собрании молодежи Михайловского района комсомолка Вероника Штепа, бывшая работница горпромкомбината, ныне свинкарка колхоза им. КПСС, вызвала на соревнование работающих в колхозах района комсомольцев Владивостока. Она сама и ее подруги добиваются в соревновании хороших результатов.

Так живут и трудятся в новых для них условиях работники городских предприятий. Молодые патриоты принесли с собой производственную спайку и един-

одушие, они стали примером в трудовой дисциплине и организованности для тружеников села.

Коллективы предприятий и учебных заведений ведут немалую культурно-просветительную работу в подшефных колхозах. Учащиеся культпросветшколы устраивают с сельской молодежью совместные вечера. Часто выезжают с концертами в села коллективы художественной самодеятельности вагонного депо, пединститута, железнодорожного училища, 7-й школы и др. Для колхозников читаются различные лекции и доклады. Шефы помогают оживить работу сельских клубов и библиотек.

В наши дни связь города с селом стала особенно сильной. Эта связь перерастает в большую творческую дружбу. Единство интересов рабочих и колхозников позволяет им совместно добиваться новых успехов в труде, общими усилиями решать поставленные партией и правительством задачи.

Непрерывным потоком идет в села новая техника, на работу в колхозы едут посланцы городов. Теперь наши колхозы, МТС и совхозы располагают всеми возможностями, чтобы в сотрудничестве с тружениками городов выполнить решения январского Пленума ЦК КПСС, создать в стране изобилие хлеба и продуктов животноводства.

А. ГУЛЯНСКИЙ.

О научно-технической и производственной помощи Советского Союза другим государствам в деле развития исследований по использованию атомной энергии для мирных целей

В связи с предложением Советского Правительства об оказании научно-технической помощи Китайской Народной Республике, Польской Народной Республике, Чехословацкой Республике, Румынской Народной Республике и Германской Демократической Республике в создании научно-исследовательских баз для развития исследований в области ядерной физики и использования атомной энергии для мирных целей для ведения переговоров по этим вопросам в Москву прибыли в конце марта и середине апреля сего года делегации указанных стран, в состав которых вошли крупные ученые-физики и инженеры.

В ходе переговоров с делегациями были обсуждены конкретные вопросы проектирования, изготовления и комплектной поставки атомных эксперимен-

тальных котлов и ускорителей элементарных частиц, подготовки кадров и другие вопросы, связанные с организацией в этих странах научно-исследовательской работы в области ядерной физики и использования радиоактивных изотопов в медицине, биологии и в других областях науки и техники.

Для указанных стран в Советском Союзе будут подготовлены из числа граждан этих стран научные работники и инженеры в области ядерной физики, радиохимии, применения изотопов в науке и технике, а также в области техники атомных котлов. Подготовка специалистов будет проводиться на специальных установках, в научно-исследовательских учреждениях и в высших учебных заведениях Советского Союза.

Путь к мирному труду

У дверей одного из зданий на Нейе Кенигштрассе в демократическом секторе германской столицы висит объявление. Оно извещает о том, что здесь находится приемный пункт для лиц, переселяющихся в Германскую Демократическую Республику и Восточный Берлин из Западной Германии и Западного Берлина.

В большой комната на втором этаже этого дома всегда много людей. Каждый день через приемный пункт проходят тридцать — сорок человек. Это около сорока процентов всего количества переселенцев, ежедневно прибывающих в Германскую Демократическую Республику.

Нередко здесь можно услышать много интересного о жизни в Западной Германии.

Мы хотели побеседовать с кем-либо из переселенцев. Нас познакомили с молодым шахтером из Рура Гансом Шликом.

— После окончания школы, — говорит Шлик, — я долго искал места ученика. Хотел быть электриком или часовщиком. Но на бирже труда мне предложили пойти на шахту. Выбирать не приходилось. Работал я на шахте «Граф Мольтке» в Гладбеке, около Эссена. В последние месяцы в Руре начались трудности со сбытом угля. Многих рабочих уволили. Остался без работы и я.

— Один мой знакомый, — продолжает Шлик, — бывал в ГДР в гостях. Он посоветовал мне и моему товарищу Францу Гумборгу приехать сюда, так как здесь есть работа для всех.

— Как теперь вы представляете себе свою жизнь?

— Откровенно говоря, — отвечает на наш вопрос Шлик, — я не знаю о ГДР почти ничего, кроме того, что здесь можно найти работу. Не знаю, как сложится тут моя жизнь. Надеюсь, что все будет хорошо!..

Западногерманская пресса печатает о Германской Демократической Республике много беспардонной лжи и клеветы. Она держит население в полном неведении относительно того, в каких условиях живут и работают трудящиеся ГДР. И тем не менее люди в Западной Германии твердо знают, что в Германской Демократической Республике есть работа для всех.

Как же складывается в дальнейшем жизнь тех, кто переселяется в Германскую Демократическую Республику?

Горняк Бюлов, работавший на шахте «Граф Бисмарк» в Западной Германии и переселившийся в ГДР вместе с семьей, получил работу на металлургическом комбинате имени И. В. Сталина. В мае 1952 года он начал работать у доменной печи, а уже в августе ему была предоставлена удобная квартира в новом доме. За короткий срок семья Бюлова приобрела мебель, одежду.

— В Западной Германии, — говорит горняк, — все это было бы для нас невозможно!..

В Германской Демократической Республике осуществляется мечта рабочего Лерке из западногерманского города Нейбеккум. Он хотел учиться. Но простому рабочему в Западной Германии это ведь недоступно. Лерке поехал в ГДР. Теперь он работает на заводе имени Карла Маркса в Зольштедте и посещает вечернюю техническую школу при предприятии. В будущем Лерке собирается поступить в горную академию.

В отчаянии находилась в Западной Германии Эльфрида Хинц, ныне штамповщица на заводе имени И. В. Сталина в демократическом секторе Берлина. До 1947 года она работала в западногерманской часовой промышленности. Затем ее уволили. Она лишилась квартиры, так как за нее нечем было платить. В поисках случайного заработка Хинц пришлось бродить от одного города к другому. Она уже не могла надеяться вновь получить работу, так как биржа труда не регистрировала людей, не имеющих постоянного места жительства. Положениеказалось безвыходным. Однако Эльфрида Хинц нашла выход. Она перешла в демократический сектор Берлина.

— Сейчас, — говорит она, — я живу в хороших условиях. У меня есть собственная комната. Своим положением я вполне довольна.

С ужасом вспоминаем мы время безработицы в Западной Германии, — рассказывает сельскохозяйственный рабочий Ремер, переселившийся весной это-

го года в Германскую Демократическую Республику. Ремер был принят в сельскохозяйственный производственный кооператив имени 8 Марта. В настоящее время он руководит животноводческой brigadой.

Все чаще в Германскую Демократическую Республику переселяются из Западной Германии представители интеллигенции, специалисты.

В письме, присланном в редакцию газеты «Нейес Дейчланд», врач Адо Ауст рассказывает о причинах, побудивших его переехать в Германскую Демократическую Республику. Адо Ауст решил перейти на сторону Германии, «правительство которой представляет интересы всего немецкого народа, честно выступает за взаимопонимание между немцами и готово путем переговоров покончить с расколом Германии».

В конце прошлого года в Берлине состоялось собрание переселенцев из Западной Германии. Участники собрания сделали совместное заявление, в котором они объясняют причины, побудившие их перейти в Германскую Демократическую Республику.

«Мы немцы, — говорится в заявлении, — которые были в Западной Германии и которые больше не хотят там жить, ибо нельзя жить по-настоящему, если нет работы и нет другой перспективы, кроме казармы. Здесь, в Германской Демократической Республике, мы нашли то, чего нам недоставало в Западной Германии: работу, свободу, безопасность и хороших друзей. Здесь мы можем трудиться для мира и воссоединения Германии».

Десятки тысяч немцев из Западной Германии уже сделали свой выбор. Они отвергли авантюристическую бонскую политику раскола Германии, перевооружения и подготовки новой войны, связанную с тяжелым временем для населения, и выбрали мирную политику ГДР — политику воссоединения Германии, созидающего труда и повышения жизненного уровня населения.

М. ПОДКЛЮЧНИКОВ.
г. Берлин.



Сбор подписей в Монгольской Народной Республике под Обращением Бюро Всемирного Совета Мира против подготовки атомной войны. На снимке: в Комитете наук Монгольской Народной Республики. Кандидат экономических наук Нацогдорж ставит свою подпись под Венским обращением.

(Фотохроника ТАСС).

ОТКРЫТИЕ ПАМЯТНИКА СОВЕТСКИМ ВОИНАМ В ПОРТ-АРТУРЕ

ПЕКИН, 28 апреля. (ТАСС). По сообщению агентства Синьхуа, в Порт-Артуре состоялось торжественное открытие памятника советским воинам, павшим в бою за освобождение этого района.

АГЕНТСТВО СИНЬХУА О СТРОИТЕЛЬСТВЕ НОВОГО ЦЕМЕНТНОГО ЗАВОДА В КИТАЕ

ПЕКИН, 29 апреля. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает, что в Датуне, почти в 400 км к западу от Пекина, началось строительство первого в Китае высокомеханизированного цементного завода. Для работы на этом предприятии потребуется в три раза меньше рабочих, чем на существующих предприятиях такого же масштаба.

Кроме того, на северо-востоке восстанавливается цементный завод, разрушенный в свое время японцами. Этот завод будет реконструирован как высокомеханизированное предприятие.

Местные выборы в Японии

ШАНХАЙ, 29 апреля. (ТАСС). Как сообщает японское радио, в Японии состоялись выборы местных органов власти. Избрались губернаторы ряда префектур, члены всех 46 префектуральных собраний, мэры городов Токио, Никогама и Осака, а также члены муниципальных собраний пяти других крупных городов.

В сообщении говорится, что на выборах в префектуральные собрания либеральная партия получила 624 места, демократическая партия Хатояма — 594 места, 652 места получили «независимые» кандидаты, связанные с консервативными партиями.

Значительного успеха добились левые партии, которые в общей сложности получили 590 мест — на 170 больше, чем они имели до сих пор. В частности, левые социалисты увеличили число занимаемых ими мест в префектуральных собраниях на 82, правые социалисты — на 18 и коммунисты — на 3.

Редактор Н. Я. ЛИХАЧ.

Куда пойти сегодня и завтра

ГОРОДСКОЙ ТЕАТР. 1 мая — спектакль «Разбитое сердце»; 2 мая, днем — «Разбитое сердце», вечером — «Отелло». Начало дневного спектакля в 12 ч., вечерних — в 20 ч.

КИНОТЕАТР «ЗАРЯ». Новый цветной художественный фильм «Овод». Начало сеансов с 10 ч.

КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ». Новый чехословацкий художественный фильм «Они приходят из тьмы». Начало сеансов с 10 ч. 30 м.

ДОМ КУЛЬТУРЫ им. ЧУМАКА. 1 мая — художественный фильм «Поединок». Начало сеансов в 4, 6, 8. Для детей художественный фильм «Дума про казака Голоту». Начало сеансов в 10 и 12 ч.; вечером — концерт китайского аттракциона совместно с артистами Ленинградской филармонии. Начало в 21 ч. 30 м. 2 мая — художественный фильм «Три товарища». Начало сеансов в 2, 4, 6, 8 часов. Вечером — концерт Ларисы Чирковой при участии артистов Свердловской филармонии. Начало в 21 ч. 30 м.

1 и 2 мая в парке культуры и отдыха Дома культуры им. Чумака — массовые гуляния. Начало с 12 ч.

НА ГОРОДСКОМ СТАДИОНЕ 2 мая — блицтурниры по волейболу и баскетболу. Показательные выступления гимнастов и штангистов. Начало в 11 ч.

НА СТАДИОНЕ «ЛОКОМОТИВ» 2 мая блицтурнир по футболу. Начало в 10 ч.